

来自牡丹江市区全民核酸大排查新闻发布会的报道

牡丹江市区全民大排查结束

检测78万余人次 做到应检尽检

生活报 8 日讯 (记者孙昊) 6月8

日,在牡丹江市区全民核酸大排查新闻发布会上,牡丹江市长王文力表示,牡丹江完成了市区784272人次的核酸检测,做到了应检尽检,实现了底数清、情况明,排查阻断了风险隐患,市民心里更加踏实、安全更有保障。

牡丹江市委副书记、市长王文力,省卫生健康委副主任葛洪,省卫生健康委二级巡视员刘彦诚,哈尔滨医科大学副校长、省应对疫情工作领导小组指挥部流调专家组组长孙殿军出席发布会,并就媒体和公众关心的问题回答了记者提问。

为什么要开展这次市区全民核酸检测大排查?王文力在做主旨发布时介绍,牡丹江是继武汉之后,又一个全民核酸大排查的城市,这是“外防输入、内防反弹”需要,也是一项推进常态化防控需要的基础性工作和科学实践。作为我省重要的口岸开放城市,牡丹江面临国内疫情和境外疫情输入的双重挑战,绥芬河口岸作为当时归国人员主要通道,从3月21日到4月8日19天内从绥芬河口岸入境2497人,其中80%以上为外地省外人员,覆盖了全国30个省区市,绝大部分入境人员转运到牡丹江集中隔离,累计境外输入病例409例,占当时全国境外输入病例的近四分之一。

当谈到这次市区全民核酸检测大排查组织实施情况时,王文力介绍,为组织实施这次市区全民核酸检测大排查,牡丹江严密封锁核酸检测大排查实施方案,经专家可行性评估后组织实施,市、区两级成立了工作专班,压实各方责任,实行日调度和应急调度,通过公安户政、城区排查、大数据推送三方对比,全面摸清应检底数。1.5万余名机关干部和社区工作人员深入采样现场,组织市民分期分批采样检测,实时现场督导解决问题,开展查缺补漏,确保应检尽检。

在专家论证基础上,牡丹江采取“单检”与“混检”相结合的方式,提高检测效率。省卫健委协调省内检测机构与牡丹江开展合作,使日检测能力由1.18万人

核酸阳性者,持续带来疫情风险。

随着复工复产复学逐步进入常态化,截至5月31日,牡丹江城区共检测重点人群125500人,先后检出并报告15名无症状感染者,经专家初步分析具有一定传染性,经国家疾控中心(CDC)病毒基因测序比对,病毒基因组属于L型欧洲家系与绥芬河口岸输入病例毒株最为相似。经流行病学调查分析,牡丹江无症状感染者具有病毒携带时间较长且具有一定的传染性的特点。

鉴于牡丹江疫情防控形势的严峻复杂,省委省政府决定全力支持牡丹江开展市区居民核酸检测大排查,5月29日省疫情防控指挥部召开专题会议对牡丹江市区开展全民核酸检测大排查进行安排部署,牡丹江市学习借鉴外地做法,利用7天时间完成了市区658772人的核酸检测,筛查出19名无症状感染者,阳性检出率0.288/万。

当谈到这次市区全民核酸检测大排查组织实施情况时,王文力介绍,为组织实施这次市区全民核酸检测大排查,牡丹江严密封锁核酸检测大排查实施方案,经专家可行性评估后组织实施,市、区两级成立了工作专班,压实各方责任,实行日调度和应急调度,通过公安户政、城区排查、大数据推送三方对比,全面摸清应检底数。1.5万余名机关干部和社区工作人员深入采样现场,组织市民分期分批采样检测,实时现场督导解决问题,开展查缺补漏,确保应检尽检。

在专家论证基础上,牡丹江采取“单检”与“混检”相结合的方式,提高检测效率。省卫健委协调省内检测机构与牡丹江开展合作,使日检测能力由1.18万人

份迅速提升到21.18万人份,并对所有参

与检测的机构实施全程闭环质量监控,确保了检测过程规范、结果准确。全市调集2330名医护人员成立23支采样队,实施全员岗前培训,明确防控规范,对防护物资等实行严格管理,建立现场记录和责任清单,加强医废管控,对采样现场进行全方位、无死角终末消毒,形成防控工作闭环。

同时,牡丹江还组建应急小分队,提

出讲话和重要指示批示精神,是行动指南;

国家卫健委的有力指导和支持、省委省政府的正确领导,全省人民的倾力支援,是坚强后盾;坚持“四早”策略,加强重点场所、重点单位、重点人群防控,是有力措施;广大市民积极参与主动配合,做好个人防护,是基础保障。“全、快、严、专”是带给我们的主要启示。全面排查,在人群检测全覆盖基础上,对环境进行了重点抽检,即对市区生活饮用水和环境物体表面新冠病毒进行监测,商超、公交、理发店、银行、饭店、农贸市场等38个聚集场所100份环境取样检测结果均为阴性;快速反应,采样检测快、流调快、隔离快,每天采样坚持不隔夜,送到哈尔滨检测机构时都在第二天凌晨,流调工作确保第一时间发现、第一时间报告、第一时间隔离、第一时间检测;严格管控,严格感染控制规范,严格质量监管,严格检测比对,混检发现阳性迅速单检对比复查,确保检测结果可靠;专业引领,排查中专家团队指导、专业培训采样、专业机构检测,省、市卫健委和疾控中心派出多名专家亲临一线、昼夜工作,保证了大排查工作高质量完成。通过大排查也锻炼了干部队伍,锤炼了担当作为的过硬作风,提升了组织实施和应急处置能力。

目前,牡丹江是一座能够让百姓安心、全国人民放心的城市。这次牡丹江市区全民核酸检测大排查,实现了底数清、情况明、应检尽检,排查阻断了风险隐患,市民心里更加踏实、安全更有保障。下一步,牡丹江市将充分运用这次市区全民大排查成果,根据防控形势,适时科学推进所属县(市)重点行业、重点人群核酸检测工作。

哈医大副校长、省应对疫情工作领导小组指挥部流调专家组组长孙殿军:

牡丹江本土关联性疫情基本阻断

生活报 8 日讯 (记者孙昊) 8 日,在牡丹江市政府新闻办举行的牡丹江市区全民核酸检测新闻发布会上,哈尔滨医科大学副校长、省应对疫情工作领导小组指挥部流调专家组组长孙殿军,通过牡丹江集中核酸检测排查结果客观分析了牡丹江的疫情现状。他认为,牡丹江市疫情已经基本阻断,与我省其它地市的疫情反弹传播的风险处于相同的水平和状态。

孙殿军建议,下一步牡丹江市在落实好常态化疫情防控措施基础上,结合本地实际,着重做好“防输入、防反弹、防输出”三项工作。一是要紧跟国际疫情发展形势,及时研判国外疫情形势,做好外防输入的各项准备,把好国门“哨卡”,严格实施境外人员闭环管控措施。二是要充分积累现有经验,依靠医疗机构和疾控机构等专业机构,当好“哨兵”,落实好“哨点”职责,及时发现境外输入关联病例、个别散发病例以及早期的聚集性病例,采取精准有效的防控措施。三是加强无症状感染者及风险人群管理。对筛查出的无症状感染者和密切接触者要严格集中隔离医学观察,通过中西医结合的康复技术干预,预防无症状感染者向确诊病例转化;对其他风险人群要加强社区管控和内码标记,最大程度降低疫情输出风险。

较少,这也表明牡丹江市前期由于境外输入性新冠肺炎病例引起的本土关联性疫情已经基本得到了阻断。我认为,牡丹江市已经和我省其它地市的疫情反弹传播的风险处于相同的水平和状态。

孙殿军说,牡丹江市这次在全市城区开展核酸大排查共检出无症状感染者19名,追踪调查密切接触者1529人。由于无症状感染者咳嗽、打喷嚏等临床症状不明显,病原排出体外引起传播的机会较确诊病例相对会低一些,但其呼吸道标本仍能检出病原核酸,应考虑传播的可能。在19名无症状感染者中,男性7人,女性12人;年龄最小5岁,最大70岁;其中有5人职业是装修从业人员,根据核酸和血清学检测结果推断,这5名装修从业人员,因有业务往来,几乎每天都在某固定场所进行聚集,有共同喝茶、吸烟和聚餐等行为,存在流行病学关联性,有一定的传染性。

刘彦诚表示,综合目前开展的监

测以及研究,本次核酸排查出的无症

状感染者具备与全国一致的特征:一是传播的隐匿性。由于无症状感染者没有明显的症状与体征,在人群中很难被发现,其导致的传播防控也较困难。二是症状的主观性。症状轻微或不典型者可能会认为自己没有感染新冠肺炎病毒,没有主动去医疗机构就诊,在日常的诊疗工作中很难被发现。三是发现的局限性。无症状感染者主要是通过对发现的无症状感染者的密切接触者主动筛查、感染来源调查和对高风险地区人员的主动检测发现的,很难发现所有无症状感染者,所以才组织在全市范围开展核酸全面排查。四是检测结果的复杂性。在排查中发现,部分无症状感染者标本核酸检测结果呈弱阳性、单靶阳性,多次阴性后阳性或反复阴性等多种现象,检测结果较复杂。根据新冠肺炎防控方案要求,对发现的无症状感染者按“四早”要求,严格集中隔离医学观察,对密切接触者均及时集中隔离医学观察,公众不必过分担忧。

刘彦诚表示,综合目前开展的监测以及研究,本次核酸排查出的无症

省卫健委二级巡视员刘彦诚:

检出19名无症状感染者市民仍需加强自我保护

生活报 8 日讯 (记者孙昊) 8 日,在牡丹江市区全民核酸检测新闻发布会上,省卫生健康委二级巡视员刘彦诚表示,大排查共检出19名无症状感染者,市民仍需加强自我保护。

无症状感染者具备与全国一致的特征:一是传播的隐匿性。由于无症状感染者没有明显的症状与体征,在人群中很难被发现,其导致的传播防控也较困难。二是症状的主观性。症状轻微或不典型者可能会认为自己没有感染新冠肺炎病毒,没有主动去医疗机构就诊,在日常的诊疗工作中很难被发现。三是发现的局限性。无症状感染者主要是通过对发现的无症状感染者的密切接触者主动筛查、感染来源调查和对高风险地区人员的主动检测发现的,很难发现所有无症状感染者,所以才组织在全市范围开展核酸全面排查。四是检测结果的复杂性。在排查中发现,部分无症状感染者标本核酸检测结果呈弱阳性、单靶阳性,多次阴性后阳性或反复阴性等多种现象,检测结果较复杂。根据新冠肺炎防控方案要求,对发现的无症状感染者按“四早”要求,严格集中隔离医学观察,对密切接触者均及时集中隔离医学观察,公众不必过分担忧。

刘彦诚表示,综合目前开展的监

招自理,半自理卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,照护好,交通便利,配套齐全,药店,洗衣房,食堂,护士站,老年大学,琴棋书画特艺班,24小时热水,冰箱,互动电视,无线网络等。哈西红星城3号楼电话:0451-51025111/13936510333 乘坐 57、58、82 路区间车直达

老年公寓 转业护士护理,半自理,不自理老人,重症卧床病人。地址:南岗区哈大桥鲁防科医院旁,紧邻地铁一号线。电话微信同步 1745573238

以下所有刊登的相关信息,仅做咨询使用,如有交易需求,请到相关部门核实,谨防网络交易风险。

现有西大直街120号大桥商场内二楼,营业面积700平米左右,对外出租。电话:18246505588,0451-88243563刘先生

哈尔滨市平房区某手机行不慎将公章丢失,统一社会信用代码:92230108MA1950WRXA。特此声明作废

★ 产权人:王从华,身份证号:230106197003011724,房屋坐落:哈市利民开发区恒星路新洲园林生态住宅B区2#25层,房产证号:HL08108415,他项权证号:HL08103471,房屋面积:257.41,他项权证权利人:中国工商银行股份有限公司哈尔滨房信支行,总楼层2,不慎将他项权证丢失。特此声明作废

★ 马成刚遗失哈尔滨滨北区恒大绿洲售楼处开具的恒大绿洲二十号楼一单元801室购房首付款收据,金额177482元,编号HEBL2.2,不慎将他项权证丢失。特此声明作废

★ 高俊生遗失富佳新天地6号楼2单元302大间302大间基金退款票据。特此声明作废

★ 本人冯大伟不慎将哈尔滨滨市诚信房产开发有限公司开具的阿城区达仁悦城1号楼1单元1307室购房分期付款票据丢失,收据开票日期:2016年10月24日,金额:10000元,收据编号:4201671。特此声明作废

★ 本人冯大伟不慎将哈尔滨滨市诚信房产开发有限公司开具的阿城区达仁悦城1号楼1单元1307室购房分期付款票据丢失,收据开票日期:2017年10月24日,金额:19546元,收据编号:3211153。特此声明作废

★ 本人曹芳萍,(身份证号:231085196709291824)将哈西民主家园B-16栋3单元802室拆迁协议款收据丢失。特此声明作废

★ 哈尔滨市北方口腔病研究所,不慎将民康职业登记证书(正副本)丢失,证件编号:哈里民证字第010261号。特此声明作废

★ 姓名:程俊峰,本人不慎将黑军(A)000165。特此声明作废

★ 中晨路建筑(北京)有限公司(呼伦贝尔)第一分公司,统一社会信用代码:91150724341400328J,开户行:中国农业银行股份有限公司呼伦贝尔海拉尔支行(临街账户:200号),账号:0510101040019865,不慎将个人名章(邱艳来)丢失。特此声明作废

★ 陈晨,身份证号:230108198807152215,不慎将身份证丢失。特此声明作废

★ 本人贾春雷,身份证号:230108198807152215,不慎将身份证丢失。特此声明作废

★ 本人贾春雷,身份证号:2301081988